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nieuws

Boerenbond ziet het afspringen van de WTO-onderhandelingen als een kans. "Inhoud
haalde het boven timing ", stelt de landbouworganisatie in een persbericht. "Men kwam tot
de conclusie: liever geen akkoord dan een slecht akkoord en daar zijn wij niet rouwig om".
Boerenbond blijft het multilaterale proces verkiezen boven verschillende bilaterale
akkoorden. Volgens de organisatie heeft elke producent er belang bij dat er afspraken
gemaakt worden over eerlijke internationale handel. Daarom hoopt Boerenbond dat na een
moment van bezinning de draad weer opgenomen kan worden.
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Boerenbond ziet het afspringen van de WTO-onderhandelingen als een kans. "Inhoud haalde het
boven timing ", stelt de landbouworganisatie in een persbericht. "Men kwam tot de conclusie: liever
geen akkoord dan een slecht akkoord en daar zijn wij niet rouwig om". Boerenbond blijft het
multilaterale proces verkiezen boven verschillende bilaterale akkoorden. Volgens de organisatie
heeft elke producent er belang bij dat er afspraken gemaakt worden over eerlijke internationale
handel. Daarom hoopt Boerenbond dat na een moment van bezinning de draad weer opgenomen kan
worden.
Voorwaarde is wel dat er van de gelegenheid gebruik wordt gemaakt om enkele punten
fundamenteel bij te sturen in het landbouwluik van de onderhandelingen. "Wij betreuren de
verregaande toegevingen die de Europese Commissie heeft gedaan op het vlak van landbouw in de
hoop extra markttoegang te verkrijgen voor de industrie", luidt het. Boerenbond vindt deze strategie
"onproductief en weinig respectvol". De organisatie is wel te spreken over het optreden van de
Belgische en de Vlaamse overheden in Genève. "Zij hebben hun bijgestuurde standpunt correct
verdedigd".
Dat een WTO-akkoord een antwoord kan bieden op de groeiende vraag naar voedsel in de wereld,
klopt volgens Boerenbond niet. "De voedselcrisis is geen gevolg van een tekort aan handel, maar
van een tekort aan wereldwijde productie", stelt de organisatie. Bovendien is ze van mening dat
landbouwsystemen over de hele wereld te verschillend zijn om over dezelfde kam te scheren.
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"Boeren en tuinders wereldwijd moeten de mogelijkheid krijgen om hun bedrijven uit te bouwen
met respect voor de maatschappelijke verwachtingen rond landbouw".
Boerenbond blijft dan ook aandringen om de zogenaamde non-trade concerns op te nemen in de
WTO-besprekingen. "De Europese landbouw brengt kwalitatieve producten voort die aan bepaalde
randvoorwaarden inzake milieu, hygiëne, landschapszorg, dierenwelzijn en andere voldoen. Dit
brengt extra kosten mee die niet rechtstreeks in de prijs vertaald kunnen worden. Om oneerlijke
concurrentie te vermijden, moet Europa de mogelijkheid hebben zijn producenten hiervoor te
vergoeden of ze te beschermen tegen producten die onder minder strikte randvoorwaarden en dus
goedkoper worden voortgebracht", vindt Boerenbond.
Wanneer dit niet gebeurt, dan wordt het hele Europese landbouwmodel met een gediversifieerde,
multifunctionele landbouw over heel Europa onhoudbaar, meent de landbouworganisatie. "Een deel
van de Europese landbouwproductie dreigt weggeconcurreerd te worden door goedkopere invoer. Zo
wordt Europa deel van het probleem in plaats van deel van de oplossing". Boerenbond is van mening
dat dit niet het antwoord kan zijn op stijgende voedselprijzen en een toenemende vraag naar voedsel.
(GL)
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